

领导不来,有老乡会干脆停办了

专家称,不少“老乡会”、“校友会”是披着感情外衣的帮派主义

近日,山东省委常委会议学习讨论《中国共产党廉洁自律准则》(以下简称《准则》)和《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),其中规定,“党员领导干部违反有关规定组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会等,情节严重的,给予警告、严重警告或者撤销党内职务处分。”

不少领导干部表示不再参加“校友会”“老乡会”活动,并且纷纷卸任协会职务。领导不再参加后,有的“老乡会”甚至停办了。

本报记者 陈玮

避雷区>>

在省党政机关任处级职务的王兴从小在济南长大,但是老家却是烟台某县,2008年经过同一单位同事介绍,加入了某县的老乡会,大约有200人。王兴和大多数老乡一样,每年只参加春节前后的年会。“明年的年会,我肯定不参加了,几个比较熟悉的老乡,也都说不再参与老乡会组织的任何活动了。”王兴叹了口气说,“太敏感了,谁也不想碰这个雷区。”

王兴的朋友,同样在政府部门任职的张林(化名)是北京一所“211”高校1990级学生。根



8日,上海交通大学广东校友会“致敬百廿,交通未来”大型年会在广州举行。(资料片)

校友会任职官员纷纷辞职

据规定,领导干部不得参加自发成立(未经民政部门登记注册)的老乡、校友、战友之间的各种联谊会之类的组织,而张林的学校在民政部是登记注册的,而该校的山东分会,也在山东省民政厅有登记。“还是不敢去,多一事不如少一事。”张林说,有的校友聚会或活动,都不打“校友”的名号。比如最近有一个校友众筹项目,在文案上刻意抹掉了“校友”的字眼。

事实上,校友会在民政部门注册不容易。省社会组织管理局相关负责人说,目前规

定,一个高校只能注册一个校友会,老乡会不能注册。“比如北京大学已经注册了,那么北京大学其他省份的分会或办事处,就不能继续在民政部门注册了。”该负责人说。

刘伟(化名)是一位山东校友会的联络员,全省每年定期举办活动、比较活跃的校友会的负责人与他都有联系。“全省比较活跃的有三四十个,大部分没有在民政部门注册。”刘伟说,校友会的会长或副会长一般由社会地位比较高的校友担任,比如企业高层、律师等,“有

一些是政府官员,但是去年以来,纷纷都辞职了,9成以上的校友会任职官员都辞职了。有些名字还保留着,但是不在经手任何活动了。”刘伟说,有一个校友会的会长是省正厅级干部,去年辞了职,并且不再参加一切校友会活动。

加入烟台某县级市老乡会的老郭从去年开始,就没再接到任何老乡会活动的通知。“十八大以来,在政府工作的校友露面的越来越少,我们也理解,举办活动尽量不叫他们,不给校友添麻烦。”

太俗气>>

老乡校友聚会,官员按等级排座

高。“只有科级以上的官员,才能加入这个老乡会。”赵磊说,平时只有过年或中秋会聚一次,县里的领导常会赶过来一起参加,一次20多桌,把酒店大厅都占满了。

然而,从2008年开始,陆续加入了一些商人,让赵磊觉得很不适应。年会排座位时,一些与经济相关的政府领导,都安排跟企业高层坐在一桌,在和民生不太相关部门工作的赵

磊,每次都被安排在角落的桌子,同时,参加老乡会的,大多从科级变成了处级。

在刘伟看来,吃饭按级别排座位在校友会或老乡会是比较常见的。“老乡会或校友会或多或少都会有企业、商人的介入,因为老乡会或校友会大多是不收会费的,需要有人赞助,搞些活动。”

“老乡会应该是互相尊重,这样把人分等级对待,协会的

意义就不纯粹了。”赵磊说,十八大之后,他所在的老乡会取消了,设在了当地的商会下面进行聚会,但县领导不再出席了。“今年将不再举办活动,因为参加的人越来越少,干脆就停办了。”

刘伟说,之前某个大学的山东分会成立了企业俱乐部,其中有很多政府官员参与,现在这个俱乐部纳入了当地商会之下,政府官员全部退了出来。

潜规则>>

不少人靠“老乡会”走关系

“虽然很多校友会没有在民政部门注册,但是受学校认可的。”刘伟说,“因为校友会设立,是对母校建设有好处的,所以每逢校友会举办年会等活动,学校都会领导来参与。”刘伟说,有的校友会会给予母校赞助奖学金,比如母校有科研成果需要落地时,各地的校友会都会帮忙积极联络。“有的毕业生想要实习,在相应单位毕业的学长就会帮忙联系,总体来说对校友和学校发

展,都是有好处的。”而老乡会也是同样的意义,可以为家乡经济发展出力。

《条例》第六十八条规定“党员领导干部违反有关规定组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会等,情节严重的,给予警告、严重警告或者撤销党内职务处分。”刘伟也承认,有不少企业高层,借校友会来走关系。“像是校友会的组织者,大多是企业和律师,他们需要扩展人脉,所

以对校友会的活动也比较积极。”而对于领导干部来说,这是被严令禁止的。《准则》提出,党员领导干部不得借“老乡会”“校友会”编织“关系网”,搞亲亲疏疏、团团伙伙,更不得有“结盟”“金兰结义”等行为。

山东省委党校中共党史教研部副主任林学启说,“老乡会”、“校友会”是披着感情外衣的山头主义,帮派主义,利益输送是“山头”形成的黏合剂,既

表现为人事领域团伙内部的“封官加爵”,也表现为经济领域的协同贪腐、共同分赃,既破坏党的团结和统一,又容易滋生腐败,必须杜绝。

林学启认为,校友会、老乡会取消了,还应该警惕违规私下聚会的情况。“要提高认识,使各级党员干部都知法、守法,此外要严格执纪,违者必须严惩,同时不断完善制度,弥补制度漏洞。”

“2015中韩文化交流活动”在济南举行

你包饺子我做拌饭,中韩大PK

本报济南11月14日讯(记者 陈玮) 14日上午,由山东省社科联、山东旅游职业学院、韩国世界饮食文化研究院等共同主办的“2015中韩文化交流活动”在济南市开幕。多种中韩美食在活动中演示,中韩双方学生还互

相制作对方国家美食,并举行中韩料理比赛。

“最喜欢做中国饺子和糖醋里脊,尤其肉馅饺子,非常美味。”韩国瑞靖大学一名大二烹饪专业学生说,他和同学们制作了韩国神仙炉、年糕等几十种菜品,带到济

南来展览,在中韩料理比赛中,他还准备现场包中国饺子,而山东旅游职业学院的学生则计划现场制作石锅拌饭。双方还将互相品尝对方的美食,并进行交流。

此次中韩饮食文化交流系列活动还会进行“中韩饮食文

化时代特征”学术论坛,中韩青年学生文化交流等。据了解,“中韩饮食文化交流活动”于2005年共同发起创办,至今已连续举办10届。10年来,双方以“饮食文化”为切入点,开展了形式多样、内容丰富的文化交流活动。

7成党政机关网站存在漏洞风险

本报济南11月14日讯(记者 张鹏) 近日,2015年山东省网络安全会议暨协会年会在济南举行。从协会网站安全监控平台的数据看,我省党政机关、事业单位和国有企业互联网网站安全不容乐观。

从整体情况看,党政机关网站的整体安全防护水平略高于事业单位和企业,但存在漏洞风险的网站数量超过总数的73%,县区党政机关门户网站、大专院校网站、医疗卫生单位网站成为“重灾区”,不安全的网站内容管理系统漏洞成了遭受外来攻击和破坏的主要通道。

今年以来,全省受境外攻击而引起网站瘫痪、业务中断、网站主页被篡改、业务数据被篡改、单位和个人信息泄露等造成重大损失的安全事件就达上百起。重点单位的门户网站每天平均被恶意扫描和试探攻击的次数超过8000次以上,尤其是在党和政府重大活动和突发事件期间,境外对我省这三类重要网站的攻击和破坏呈几何倍数增长,通过木马病毒窃取重要数据、控制僵尸网络、攻击业务系统等恶意攻击防不胜防。

面对这样的网络安全形势,近期公安部、中央网信办、中央编办、工业和信息化部联合发文,在全国范围内开展党政机关、事业单位和国有企业互联网网站安全专项整治行动,要求各级党政机关、事业单位和国有企业互联网网站安全责任单位,要按照国家网络安全法律政策和信息安全等级保护制度明确网站安全保护责任、完善安全管理制度和责任追究制度,建设安全防护技术措施,加强网站安全监测、测评和检查。

各行业主管(监管)部门、地方党委政府、事业单位还应分类开展网站群建设,鼓励、引导国有企业开展网站群建设。开展网站群建设的目的,一方面是整合信息设备资源,避免重复投资;另一方面是集中技术和人员优势,对网站进行统一管理、统一防护、统一检测,从根本上解决网站“有人建、没人管,有人用、没人防”的被动防护问题。

第二批农村移民人均获1.5万房补

本报济南11月14日讯(记者 孟敏) 近日,省政府下达批复文件,同意实施《山东省大中型水库移民避险解困第二批试点方案》。第二批试点涉及安丘市、临朐县、昌乐县、邹城市等10个县(市、区)41个移民村,其中,11818户共34593名生产生活困难的农村移民被列为帮扶对象。中央对帮扶对象按人均1.5万元的标准进行建房补助。

记者从省发改委获悉,省发改委同财政厅、水利厅、国土厅、住建厅等部门组织编制了《山东省大中型水库移民避险解困第二批试点方案》,经省政府同意,上报国家发改委等5部委审核并获得通过。按照国家下放大中型水库移民避险解困工作审批事项的有关要求,11月11日,省政府印发了《山东省人民政府关于山东省大中型水库移民避险解困第二批试点方案的批复》。

第二批试点涉及安丘市、临朐县、昌乐县、邹城市等10个县(市、区)41个移民村,其中,11818户共34593名生产生活困难的农村移民被列为帮扶对象。中央对帮扶对象按人均1.5万元的标准进行建房补助,共补助我省资金51889.5万元。

省里视各试点进展情况给予一定补助,统筹用于住房建设、设施配套、产业扶贫和教育培训。其余资金由市、县(市、区)统筹解决。